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Pochodom vďaky k pomníku padlých hrdinov sme si pripo-
menuli 78.výročie ukončenia 2. svetovej vojny. 

Zástupcovia Obce Čachtice, Dobrovoľného hasičského zbo-
ru a Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov položili 
k pomníku veniec a uctili si pamiatku tých, ktorí obetovali 
svoje životy za záchranu iných, za náš dôstojný život v mieri.  

Tradične sa sprievod cestou k pomníku pristavil na námestí 
a členovia DHZ na znak úcty a vďaky položili  jeden veniec  
k soche svätého Floriána, patróna hasičov. 

Spomíname a ďakujeme tým, ktorí si prišli uctiť padlých 
hrdinov.

 Ing. Erika Ondrejková

POCHOD VĎAKY
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NOVÁ VÝSADBA SKRÁŠĽUJE ĎALŠIE MIESTA 
V NAŠEJ OBCI

Po ukončení stavebných prác na objekte CIZS Čachtice 
(Centra integrovanej zdravotnej starostlivosti) sme upravili 
jeho okolie novou výsadbou podľa návrhu záhradnej 
architektky. Nová výsadba nahradila pôvodne staré stromy. 
Vysadilo sa niekoľko nových listnatých stromov, krov a 
trvalkové záhony po obvode zelených plôch. V strede pod 
pôvodnou borovicou sú umiestnené 3 veľké kamene z 
Čachtického kameňolomu. V ich okolí bol vysadený nový 
trávnik. 

Nová výsadba sa podľa návrhu záhradnej architektky 
zrealizovala aj v okolí nového parkoviska pri cintoríne. 
Vysadilo sa niekoľko listnatých stromov a stálo zelených 
kríkov. Celá výsadba je doplnená o trvalky, ktoré svojou 
pestrosťou skrášlia aj túto časť našej obce. 

REKONŠTRUKCIA OBECNÉHO ÚRADU ČACHTICE JE 
DOKONČENÁ

Rekonštrukcia budovy obecného úradu sa dostala do 
finále. Boli ukončené stavebné práce na objekte a stavba bola 
skolaudovaná. Rekonštrukcia spočívala v zateplení fasády a 
strechy budovy, výmene okien, výmene rozvodov elektriky a 
kúrenia. V priestoroch úradu sa inštalovala nová rekuperácia. 
Na streche boli inštalované fotovoltaické panely na výrobu 
elektrickej energie pre potreby obecného úradu. Zároveň sa 
zrekonštruovali aj vnútorné priestory obecného úradu. Na 
prízemí sa vymenili vnútorné dvere do kancelárií, zhotovil 
sa nový kazetový strop, nové omietky a všetky vnútorné 

priestory úradu sú novo vymaľované. Rekonštrukciou prešla 
aj obradná sieň, kde sa zhotovili nové omietky, celý priestor 
sa vymaľoval a položil sa nový koberec. V okolí úradu sa zo 
strany dvora vybudoval nový chodník zo zámkovej dlažby a 
čaká nás oprava vonkajšieho schodiska a výmena zábradlia. 

ZAČALA VÝSTAVBA NOVÉHO ZBERNÉHO DVORA
Rokmi ťahajúca sa problematika zberného dvora sa dúfajme 

chýli k šťastnému koncu. V uplynulých týždňoch sa začala 
dlhoočakávaná výstavba nového zberného dvora na pozemku 
vedľa čističky odpadových vôd. Stavbu realizuje spoločnosť 
IZOTECH Group s.r.o., ktorá vzišla z verejného obstarávania 
a ktorá predložila najnižšiu cenovú ponuku. Stavebné práce 
na zberný dvor spoločnosť zrealizuje podľa zmluvy o dielo za 
cenu 647 489,76 EUR s DPH. Výstavba si vyžaduje vybudovať 
nové spevnené betónové plochy, výstavbu niekoľkých objektov 
prístreškov, vykladaciu rampu, novú cestnú váhu, nové 
prípojky inžinierskych sietí a rekonštrukciu objektu domu, 
ktorá má slúžiť ako kancelária a sklad. 

KRÁTKE SPRÁVY Z  ČACHTÍC
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Okrem stavebných prác projekt zberného dvora tvorí aj jeho 
technické a technologické vybavenie, ktorým sú kontajnery, 
teleskopický manipulátor s príslušenstvom a návesom, či 
stacionárny lis. Stavba zberného dvora a jeho vybavenie by 
mala byť dokončená do konca roka 2023. Na stavebné práce 
a vybavenie získala obec nenávratný finančný príspevok od 
Ministerstva životného prostredia SR. Držme si palce, aby sa 
projekt podarilo úspešne dokončiť.

ŠPORTOVÁ INFRAŠTRUKTÚRA PRE DETI AJ DOSPELÝCH
Vedenie obce pracuje súčasne na niekoľkých projektoch 

voľnočasových objektov pre deti aj dospelých. Realizuje sa 
projekt výstavby nového detského ihriska vedľa kultúrneho 
domu. Pôvodne zamýšľaná myšlienka otvorenia tohto ihriska 
na Deň detí nám bohužiaľ z dôvodu projekčných prác, 
vybavenia povolení a prípravy verejného obstarávania nevyšla, 
ale pracujeme na tom, aby sa nové ihrisko zrealizovalo ešte 
tento rok. 

Ďalším projektom je detské ihrisko RODINKA na ulici 
Mierová, na ktoré sme ako obec získali od Ministerstva 
práce, sociálnych vecí a rodiny SR dotáciu vo výške 50 000 
EUR. V súčasnosti sme od ministerstva získali projektovú 
dokumentáciu a pokračujeme v príprave ďalších krokov 
k realizácii tohto projektu. Projekt má byť zrealizovaný a 
ukončený do konca roka 2024.

Obec spracováva ďalší väčší projekt, ktorý reaguje na výzvu 
Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie 
SR o dotáciu. Jedná sa o infraštruktúru pre pohybové a 
voľnočasové aktivity pre deti a mládež. Projekt pozostáva z 
niekoľkých stavebných objektov umiestnených na rôznych 
parcelách v katastri obce. V rámci tohto projektu by sa malo 
vybudovať bedmintové ihrisko, workoutové ihrisko, lezecká 
stena, vonkajší pinpongový stôl, altánok, detské ihrisko 
a vonkajší defibrilátor. Súčasťou vybavenia jednotlivých 
objektov je aj mobiliár (lavičky, odpadkové koše...), ktorý 
doplní celkovú funkčnosť daných zariadení. Plánovaný 
rozpočet projektu je približne 180 000 EUR bez DPH pričom 
spolufinancovanie obce je vo výške 5%. Ostatné oprávnené 
náklady sú hradené z dotácie. V prípade úspešného získania 
dotácie by sa tento projekt mal zrealizovať do konca roka 2023.
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MOBILNÁ APLIKÁCIA
Čachtice majú novú webovú 

stránku obce. Stránka sa 
tak stala prehľadnejšou 
a modernejšou. Doplnili 
sa aktuálne informácie a 
stále na stránke prebiehajú 
úpravy obsahu. S novou 
stránkou sa nám podarilo 
spustiť aj mobilnú aplikáciu  
V OBRAZE, ktorú si môžete 
stiahnuť do svojho mobilu. 
Aplikácia vás upozorní na 
aktuálne oznamy obecného 
úradu, plánované odstávky či 
vývoz separovaných zložiek 
odpadu. Zároveň sú v aplikácii 
dostupné informácie z úradnej 
tabule, obecnej TV a rozhlasu 
či pozvánky na udalosti v obci.

Ing. Richard Šuster

Na jarné obdobie sa všetci v našej materskej škole tešíme, pre-
tože nám umožňuje tráviť viac času vonku, či na školskom 
dvore, alebo v prírode. Pre deti sme pripravili množstvo ak-
tivít, ktoré sprevádzajú a obohacujú bežný výchovno-vzdelá-
vací proces.
Pred Veľkou nocou sme si pripomenuli jarné a veľkonočné 
zvyky, Morenu sme vyhnali a Vesnu privítali jarným pásmom, 
tvorili sme veľkonočnú výzdobu, chlapci vyšibali dievčatá... 
Medzinárodný deň florbalu sme si pripomenuli florbalovým 
turnajom, privítali a zúčastnili sme sa niekoľkých divadel-
ných predstavení v našej MŠ i v KD. Páčilo sa nám Divadlo 
pod hríbom a ich Popletená rozprávka, divadlo Na traky s 
predstavením Kominári, detské očká rozžiarila Simsalala s 
hudobným programom. Pri príležitosti Dňa Zeme sme zorga-
nizovali brigádu, kde nám rodičia pomohli skrášliť a upraviť 
našu záhradu. Naši najstarší prispeli svojimi tancami na ak-
cii Čachtice tancujú spojenú so stavením mája a svoj máj tiež 

postavili chlapci dievčatám na školskom dvore. Samozrejme 
sme si pri tom pripomenuli, ako to bývalo kedysi v minulosti. 
Deň matiek a Deň rodiny sme oslávili s našimi najbližšími - 
deti pripravili krásne vystúpenie, ktoré určite všetkých hostí 
potešilo. Predškoláci tiež vystúpili v kultúrnom dome na sláv-
nosti pre mamičky z celej dediny.
V máji sa najstaršie deti zúčastnili štvordňového plaveckého kur-
zu. Pod vedením kvalifikovaných trénerov sa v bazéne v Novom 
Meste nad Váhom učili plávať, nebáť sa vody... Okrem plávania 
im kurz dal oveľa viac – mať disciplínu, zodpovednosť, vedieť si 
nachystať veci, nezabudnúť... Pre deti bol kurz veľkým zážitkom. 
Posledný májový týždeň sme mali „policajnú akciu.“ Navštívi-
li nás totiž policajti a predviedli, ako to pri takej akcii chodí... 
Deti si vyskúšali vysielačky, policajnú vestu, prilby, či úplne 
novučičké auto... Najviac sa však tešili policajnému psíkovi, 
ktorý svojho psovoda poslúchal na slovo. 
Počas niekoľkých dní sme pozorovali vývoj motýľov v motýlej 

SMŠ ČACHTICE

Deň matiek a Deň rodiny Divadlo Zábavka

Plavecký kurz Návšteva policajtov Návšteva policajtov
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farme. Od malých húseníc, cez zakuklenie, či vyliahnutie krá-
savcov. Deti ich kŕmili, tešili sa z každého nového vyliahnu-
tého motýlika. Ale s teplým počasím nastal čas vypustenia do 
voľnej prírody. Tak sme v posledný májový deň otvorili sieťku 
a motýlikom popriali krásny život. 
Deň detí bol plný prekvapení – najskôr sa deti zúčastnili vy-
stúpenia agentúry Nobo a ich bublinkovej šou, zatancovali si 
a zaspievali. Potom súťažili v rôznych zábavných disciplínach 
a nakoniec ich pri hľadaní pokladu ponaháňala baba Jaga z 
Medovníkového domčeka. Aj na ďalší deň ich čakalo prekva-
penie a to interaktívne predstavenie divadla Zábavka, kde deti 

pomohli Buwkovi a Sniwkovi natočiť ich „Veľký filmový sen.“
V nedávnych dňoch sme sa s predškolákmi vrátili zo školy v 
prírode. Tento raz sme boli na Duchonke v penzióne Javorina. 
Krásne prostredie, starostlivá teta prevádzkarka, šikovní ani-
mátori, veľa hier, súťaží... Naši budúci školáci hrdinsky zvlád-
li týždeň bez rodičov a priniesli si veľa pekných spomienok...
V tomto období sa už schyľuje ku koncu roka, v pláne máme 
ešte koncoročný výlet, turistiku, rozlúčku predškolákov, nose-
nie tabla... a už sa nemôžeme dočkať teplého leta a prázdnin. 
Všetkým prajeme krásne a pohodové leto, plné zážitkov a 
pekných chvíľ!				          Kolektív SMŠ 

Opäť sa Vám hlásime z materskej školy na Pionierskej ulici. 
Po fašiangovom čase sme vítali spoločne jar. Pani učiteľky spolu 
s deťmi vyrobili Morenu a za spevu tradičných ľudových piesní 
sme ju niesli v sprievode a v krojoch cez celú obec až na lávku. 
Po krátkom pásme básní a piesní nám pán školník  Morenu 
zapálil, hodil do vody, a tak sme sa rozlúčili so zimou a tešili sa 
na nadchádzajúce veľkonočné sviatky. Maľovali sme rôznymi 
technikami vajíčka a plietli korbáče. Chlapci s pani učiteľkami 
vyšibali aj tety upratovačky a tety kuchárky. Za odmenu dostali 
stužky na korbáče a sladkosti.

Keďže našich predškolákov čaká nástup do základnej školy, 
spoločne sme sa boli pozrieť, ako to v takej škole u prváčikov 
vyzerá, ako a čo sa učia a čo všetko sa už v škole dozvedeli a za-
žili. Ako sa na správnych škôlkárov patrí, otázky nemali konca 
kraja. Vyskúšali si spolu vypracovať pracovný list a za odmenu, 
že nás u seba v triede privítali, sme im rozdali malé, vlastno-
ručne vyrobené darčeky. 

Na jar sme sa spoločne stretli pri sadení a jarných prácach. 
Poupratovali sme nielen školský dvor, ale aj okolie kultúrneho 
domu a materskej školy. Do našej záhrady sme vysadili nové 
rastliny a bylinky. Pozorovali sme ich klíčenie a rast a čakali 
sme, čo nám vyrastie. Boli sme sa pozrieť na našom družstve, 
kde sme spoznali kravičky, ktoré nám dávajú mliečko. V rám-
ci oboznamovania sa, aké stroje obrábajú polia,  nám „super 
otecko“ pristavil na školský dvor obrovský traktor, ktorý deti 
veľmi zaujal.

Okrem našich vlastných aktivít sme zažili aj milé a veselé 
hudobné vystúpenie Zbojná. Deti opäť spoznávali hudobné ná-

stroje a mali dokonca aj možnosť si ich vyskúšať. Predstavenie 
sme ukončili spoločným tanečným kolom, pri ktorom sme to 
poriadne celá škôlka  roztočili. 

V rámci témy bezpečnosť na cestách predškoláci spolu s pani 
učiteľkami navštívili dopravné ihrisko ZŠ Tematínska v Novom 
Meste nad Váhom. Zopakovali si pravidlá cestnej premávky a 
vyskúšali si na dopravnom ihrisku so svetelnou signalizáciou 
nielen rolu chodcov, ale aj cyklistov a kolobežkárov. 

O pár dní na to k nám zavítali jednotlivé záchranné zložky. 
Najprv sme privítali záchranárov aj so sanitkou. Poukazova-
li nám vybavenie sanitky, čo – to porozprávali o poskytovaní 
prvej pomoci. Po nich prišli policajti, ktorí nám vysvetlili, ako 
pracujú a tiež čo všetko pri svojej práci používajú. Mali sme 
možnosť vyskúšať si nepriestreľnú vestu, či prilbu. Niektoré 
triedy si vyskúšali aj spúšťanie sirény a majákov. Návšteva zá-
chranných zložiek vyvrcholila pompéznym príchodom hasičov. 
Už zďaleka bolo počuť ich sirény. Ukázali nám, ako sa hasí, ba 
dokonca sme si mohli aj vlastnými rukami vyskúšať udržať 
hadicu s prúdom vody. A aby sme vodou zbytočne neplytvali, 
umyli sme niektorým pani učitelkám auto. Na farmárskych tr-
hoch v svadobke, kde nás pozvali, sme predviedli jarné vystú-
penie s piesňami a tancami, za ktoré deti dostali tú najsladšiu 
odmenu od našich včelárov- dobrý medík a balíčky byliniek  od 
tety bylinkárky.

Mesiac máj sme uvítali stavaním mája spolu s obyvateľmi 
obce a miestnymi organizáciami. Boli sme súčasťou spoločné-
ho programu. Taktiež sme  začali intenzívnou prípravou na be-
siedku pre mamičky z príležitosti oslavy Dňa matiek. Vyrábali 

ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY NA PIONIERKEJ ULICI

Návšteva policajtov Simsalala Stavanie mája

1. máj Čistenie obce Deň matiek
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sme darčeky a nacvičovali program, ktorý vyvrcholil v kultúr-
nom dome pásmom básní, piesní a tancov pre mamičky detí z 
MŠ a o pár dní neskôr predškoláci  svoje vystúpenie zopako-
vali  spoločne s deťmi zo ZUŠ a súkromnej MŠ v Čachticiach. 
Odmenou im bol o pár dní neskôr výlet do hvezdárne M. R. 
Štefánika v Hlohovci, kde sme si mali možnosť nielen pozrieť 

cez obrovský teleskop slnko, ale aj vidieť hviezdy, súhvezdia a 
planéty v netradičných prezentáciách a príbehoch. Deti si tak 
zopakovali svoje vedomosti a znalosti o vesmíre a ich spokojné 
úsmevy svedčili o tom, že výlet sa vydaril.

V rámci témy Dedina, kde žijem, sme navštívili farský kostol 
sv. Ladislava v Čachticiach. Dozvedeli sme sa niečo zo života sv. 

Dopravné ihrisko Dopravné ihrisko

Hvezdáreň

Kostol

Na družstve

Olympiáda Častkovce

Požiarnici

Olympiáda Častkovce

Požiarnici

Morena

Pletenie šibákov

Policajti

Traktor
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Ladislava, pri prehliadke zákristie sme sa čo – to dozvedeli o 
bohoslužobných predmetoch a odevoch. Prezerali sme vitráže 
so svätými a prešli každé zákutie tohto historického skvostu. 
Cestou z kostola sme sa pristavili pri pamätnej tabuli spolku 
Tatrín a od pani učiteliek sa deti dozvedeli, akou dôležitou sú-
časťou histórie sú Čachtice a konkrétne budovy a miesta. 

Za usilovnosť a snaženie počas celého školského roka sme sa 
spoločne vybrali na celodenný výlet na Podkylavu na ranč Co-
lombia. Videli sme rôzne domáce, lesné i exotické zvieratá, vy-
skúšali si jazdu na koni, či oddýchli pod holým nebom po spo-
ločnom výdatnom obede. Najmenší spokojne spali na dekách 
pod stromami na čerstvom vzduchu. Spokojní a s načerpanou 
energiou do ďalších dní sme sa vrhli do osláv MDD. Tento rok 
sa niesli v indiánsko – kovbojskom duchu. Na školskom dvo-
re sme prichystali rôzne stanovištia, na ktorých si deti mohli 
nielen vyrobiť indiánsky bubon, či spoločný plagát, ale tiež sa 
odfotiť v kovbojskom kútiku na slame, či zasúťažiť si pri jazde 
na koni cez prekážky. Odmenou deťom boli medaily, balóny a 
sladké prekvapenie. 

V súťažení sme pokračovali hneď na druhý deň, pretože OK 
futbalový klub Častkovce v spolupráci s miestnymi a okolitý-
mi organizáciami usporiadali olympiádu pre deti z materských 
škôl. Na niekoľkých stanovištiach sme mali možnosť otestovať 

našu zdatnosť a výkonnosť. Zahrali sme si spoločne futbal, 
vyjašili sa na skákacích hradoch. Za nazbierané pečiatky si 
deti vylosovali rôzne odmeny a prekvapenia. Na túto športo-
vú olympiádu sme sa odviezli našim vláčikom Báthoráčikom, 
ktorý len zvýšil radosť detí. Na tomto vláčiku sme sa vybrali 
spoznávať aj rôzne ulice a miesta v Čachticiach a deti mali z 
toho obrovský zážitok a tešili sa, hlavne keď zbadali svoj domu, 
kde bývajú, alebo známe miesta.

Ďalší júnový týždeň patril hlavne predškolákom. Celý jún 
budú zažívať atmosféru rozlúčky s MŠ. Ako prvé absolvovali 
slávnostné odovzdávanie certifikátov o ukončení predprimár-
neho vzdelávania na Obecnom úrade v Čachticiach. Slávnosť 
otvorila pani starostka Erika Ondrejková. Po predstavení detí 
si každé prevzalo v slávnostnom talári certifikát, pamätný list a 
prekvapenie. Ešte nás čaká spoločný rozlúčkový program v ma-
terskej škole a dlhoočakávaný spánok v MŠ s bohatým progra-
mom. 

Prajeme nielen predškolákom, ale nám všetkým spoločne, 
aby čas dovoleniek a letných prázdnin, ktorý je pred nami, sme 
mali možnosť stráviť s najbližšími, oddýchnuť si a načerpať 
novú silu do ďalších dní. 

Pohodové a na zážitky bohaté (nielen) prázdniny Vám praje 
kolektív MŠ Pionierska Čachtice! 		           Kolektív MŠ

VláčikomRanč Colombia Zbojná

Nie je to tak dávno, čo pani Jar uvoľnila svoje 
miesto letu. Leto je ročným obdobím, na ktoré 
sa ja vždy veľmi teším. Je to čas oddychu, dovo-
leniek, pre žiakov obdobie prázdnin a  leňošenia. 
No, ale poďme sa ešte spoločne na chvíľku vrá-
tiť k  jarnému obdobiu, kedy pre žiakov našej 
školy boli pripravené rôzne zaujímavé aktivity, 
prednášky, exkurzie...

V marci tretiaci navštívili „Knižnicu Ľ. V. Rizne-
ra v Novom Meste nad Váhom“ a samozrejme sme 
s radosťou zavítali aj do tej našej v „Čachticiach.“ 
Šiestaci si boli pozrieť  „Vojenské historické múze-
um“ a  „Knižnicu v  Piešťanoch“, zúčastnili sa vý-
letu v „Atlantis Center“ v Leviciach, v ktorom vi-
deli rôzne prírodné javy a  fyzikálne zákony. Dňa 
21.03.2023 sa konalo školské kolo súťaže „Slávik 
Slovenska.“ Dievčatá našu školu úspešne repre-
zentovali v „Chemickej olympiáde,“ chlapci zasa 
v  „Okresnom kole vo florbale,“ kde si vybojovali 
pekné tretie miesto. Deň zeme sme všetci spoloč-
ne strávili vonku. Prváci zbierali odpadky, ostat-
ní žiaci čistili okolie školy. Vo štvrtok, 20. apríla, 
sme si v našej škole pripomenuli „Deň narcisov.“ 
Ešte počas apríla sa žiaci tretích a piatych roční-
kov zúčastnili v  rámci vyučovania zaujímavých 
a  poučných prednášok, ktoré viedli pracovníčky 
RÚVZ na témy: „Zuby a prevencia zubného kazu“ 
a „Závislosť na internete.“ Dňa 4. mája sme si pri-

JAR V ZÁKLADNEJ ŠKOLE
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pomenuli 104. výročie úmrtia výnimočnej osobnosti „M. R. 
Štefánika.“ V  tento deň do našej školy zavítal PhDr. Marián 
Imriška, ktorý zaujímavým a pútavým rozprávaním predsta-
vil žiakom i učiteľom tohto úspešného štátnika, vedca, voja-
ka, astronóma... Siedmaci sa zapojili do súťaže „Čisté brehy.“ 
V  máji sa štvrtáci zúčastnili „Školy v prírode v  Krahuliach“ 
a tretiaci „v Častej.“ V piatok, 2. júna, sme oslávili „Deň detí“ 
celodenným pobytom v  prírode. V  júni opäť do našej školy 
zavítali pracovníčky RÚVZ, ktoré si tentokrát pripravili be-
sedu na tému: “Zdravý životný štýl,“ ktorý bol určený pre žia-
kov štvrtého ročníka a besedu „Prevencia látkových závislostí 
“ (fajčenie, alkohol), tá bola pripravená pre našich najstarších 
žiakov. Nedá mi nespomenúť aj každoročné exkurzie „Po sto-
pách Ľudovíta Štúra,“ ktorých sa zúčastňujú žiaci siedmych 
ročníkov. V Modre navštívia jeho „Pamätnú izbu a múzeum“ 
a pokračujú do Bratislavy na Devín, kde si pripomenú uda-

losti súvisiace so slovenským národným obrodením. Dňa 19. 
júna sa tretiaci a štvrtáci spoločne vybrali na dopravné ihris-
ko, ktoré sa nachádza vo Vrbovom pri vodnej nádrži Čerenec. 
Tu sa teoreticky bližšie oboznámili s dopravnými značkami a 
prakticky si vyskúšali jazdu na bicykloch, či autíčkach. Blíži 
sa koniec školského roka a ten sa už tradične spája s konco-
ročnými výletmi. Tie patria medzi obľúbené činnosti našich 
žiakov na prvom, ale aj na druhom stupni. Okrem vzdeláva-
cieho charakteru má aj oddychovú úlohu. Tento rok triedne 
učiteľky so svojimi žiakmi navštívili rôzne zaujímavé miesta 
na Slovensku - Strečno, Žilinu, Bojnú, Trenčín, Bratislavu, 
Rajeckú Lesnú, Jelku, Bojnice... 

Aktivít, prednášok, exkurzií či akcií v jarnom období bolo 
omnoho viac. Opäť Vám priblížim iba niektoré z nich. Prajem 
príjemné čítanie!

Mgr. Martina Sulová

V dňoch 31.03.2023 a 03.04.2023 zavítali do na-
šej ZŠ predškoláci z MŠ na Malinovského a MŠ na 
Pionierskej ulici spolu s ich pani učiteľkami. Deti sa 
prišli zoznámiť s prostredím, ktoré mnohým z nich 
bude od septembra blízke.

Predškolákov srdečne privítali pani učiteľky z 1.A 
a 1.B, ale aj naši prváci, ktorí sa s nimi podelili o 
školské lavice. Na začiatok sa predškoláci dozvedeli 
pár informácií o našej škole, ale i to, čo všetko sa 
nachádza v triede. Potom už prváci postupne pred-
vádzali, čo sa za tých sedem mesiacov strávených 
v škole naučili. Ich každé ráno začína spoločnou 
rozcvičkou „Ika tika gymnastika.“ Nasledovalo čí-
tanie z tabule, Šlabikára, recitácia rôznych básní na 
písmená z abecedy, ktoré sa naučili. Potom sa pani 
učiteľka spýtala, či aj deti zo škôlok vedia zareci-
tovať báseň, či zaspievať nejakú pieseň. Tie sa od-
vážne prihlásili, a tak pred celou triedou recitovali 
a spievali. Prváci predškolákom ukázali aj to, ako 
sa hrou zdokonaľujú v poznávaní tvarov písmen či 
v počítaní príkladov. Zasúťažili si v „Mucholapko-
vých písmenách,“ zahrali si „Matematického krá-
ľa.“ Pani učiteľky do aktivít zapájali aj deti zo škôlok 
tým, že pomocou gombíkov, gaštanov, fazuliek či 
vrchnákov tvarovali rôzne písmená a čísla. Taktiež 
si pomocou pracovného listu rozvíjali grafomotori-
ku, pomáhali lienke hľadať cestičku ku kvietku. 

Prváci predškolákom ukázali, čo všetko sa v ško-
le naučili, porozprávali im, ako si v škole našli veľa 
nových kamarátov i to, že školy sa netreba báť. 

Na záver pani učiteľky deti zo škôlok pochválili za ich aktivi-

tu a pozornosť. Veríme, že sa im návšteva vo veľkej škole páčila 
a tešia sa už na september. Ďakujeme za návštevu!

Mgr. Martina Sulová

Knihy nás sprevádzajú už od útleho detstva. Zo začiatku sú 
to rôzne leporelá, rozprávkové knihy v mäkkej či tvrdej väzbe, 
v prvom ročníku ZŠ je to Šlabikár či Čítanka, neskôr učebnice, 
ktoré žiaci používajú pri vzdelávaní...

Už aj deti vedia, že knižnice sú budovy alebo miestnosti,  
v ktorých sa požičiavajú knihy, časopisy a sú určené pre širo-
kú verejnosť. Svoje priestory nám ponúkajú nielen na trávenie 
voľného času, ale i na stretávanie sa. A čo je ich poslaním? Je 
to uchovávanie a  sprístupňovanie dedičstva pre budúce gene-
rácie. Mesiac marec je stvorený na návštevu knižnice. A tak 
sme sa aj my s našimi tretiakmi vybrali do tých, ktoré máme 
najbližšie. 

Dňa 15.03.2023 sme navštívili knižnicu Ľudovíta Vladimíra 

Riznera, ktorá sa nachádza v Novom Meste nad Váhom, kam 
sme sa so žiakmi prepravili vlakom. Tu sme sa zúčastnili bese-
dy o spisovateľke Kriste Bendovej. V knižnici nás privítala pani 
knihovníčka, ktorá nám na začiatku porozprávala zaujímavé 
informácie o nej. Dozvedeli sme sa, že svoje služby poskytuje 
už od roku 1925. Na začiatku bolo v knižnici  201 kníh a dnes 
ich fond obsahuje viac ako 65 000 kníh, z toho je 12 000, ktoré 
sú určené pre deti. Besedu o spisovateľke knihovníčka začala 
otázkou: „Poznáte Kristu Bendovú?“ V miestnosti zaznelo jed-
noznačné a hlasné „Áno!“ Počas besedy sa žiaci dozvedeli veľa 
zaujímavostí ako napr.: to, že nebola len skvelou prozaičkou, 
poetkou, ale pôsobila aj ako novinárka a dramatička. Taktiež 
nás oboznámila, kde spisovateľka žila, akým žánrom sa veno-

NÁVŠTEVA PREDŠKOLÁKOV

TRETIACI NAVŠTÍVILI KNIŽNICE 
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vala, čo ju inšpirovalo, aké knihy napísala i to, že 
jej tvorba bola plná smiechu, humoru a fantázie. 
Z jej kníh spomeniem „Osmijankove rozprávky,“ 
ktoré sú bezpochyby jedným z najznámejších diel. 
Hlavnú postavičku Osmijanka navrhli deti samy 
tak, že kreslili panáčiky, ktoré sa podobali na 
osmičku. Príbehy obsahujú spolu šesťdesiatštyri 
rozprávok, ktoré sú rozdelené do ôsmich kníh s 
podtitulmi: o princeznách, zvieratkách, zázrač-
ných krajinách... Známa je aj kniha „Opice z našej 
police.“ Keďže Krista Bendová mala troch synov, 
inšpiráciu k tejto knihe čerpala zo situácií, ktoré 
sa odohrávali u nich doma. 

Po besede sme navštívili detské oddelenie, kde 
si tretiaci vybrali a listovali v rozprávkových kni-
hách či v encyklopédiách. Nakoniec návštevy sme 
poďakovali a obohatení o nové poznatky sme sa 
motorovým vlakom vrátili späť do školy.

Vo štvrtok, dňa 24.03.2023 sme s radosťou za-
vítali aj do knižnice, ktorá sa nachádza v našej 
obci. Tá začala svoju prevádzku v roku 1963. Tu 
nás privítala a do sveta plného kníh vtiahla pani 
Alenka Novotná. Žiakom porozprávala, ako to v 
knižnici funguje, ako sa knihy požičiavajú, kto sa 
o ne stará, ale i to, počas ktorých dní býva otvore-
ná. Zoznámili sme sa s množstvom zaujímavých 
knižiek, ktoré mali svoje miesto v regáli či na po-
lici. Počas návštevy sme sa započúvali do vybranej 
rozprávky „O Palčekovi,“ ktorá sa nachádza v kni-
he „Kráľovstvo rozprávok.“ Rozprávky B. Němcovej, K. J. Erbe-
na a ľudové rozprávky v tejto knihe upravila Alena Peisertová. 

„Žili kedysi manželia a tí nemali deti.“  Takto začínala roz-
právka, ktorú postupne čítali tretiaci pre svojich spolužiakov. 
Po jej prečítaní žiaci odpovedali na otázky, ktoré boli spojené 
s touto rozprávkou. Keďže počas čítania boli sústredení, vedeli 
odpovedať na každú z nich. V knižnici sme ešte strávili čas tým, 
že si žiaci dosýtosti poprezerali knihy, ktoré ich zaujali. Deťom 
sa z knižnice veru ísť nechcelo, odchádzali spokojní, s peknými 
a novými zážitkami. Táto návšteva bola pre viacerých prvá, no 
už teraz dúfam, že nie posledná. Ďakujeme pani Alenke za jej 
milé prijatie! 

Čo myslíte, potrebujeme v dnešnej dobe knižnice?  Z môjho 
pohľadu určite áno, pretože z kníh vyžaruje určité čaro, ktoré 
prežijeme iba pri jej čítaní. V dnešnej dobe deti čoraz menej 
siahajú po knihách, radšej sa hrajú na telefóne, tablete, či sur-
fujú po internete... Rozvíjať komunikáciu, slovnú zásobu, fan-
táziu, kreativitu... to všetko sa prehlbuje i pri čítaní kníh. Po-
máhajme deťom budovať si kladný vzťah ku knihe už od útleho 
detstva. Môžeme tak urobiť spoločnou návštevou knižnice. Dú-
fam, že návšteva oboch z nich inšpirovala našich tretiakov, aby 
ju navštevovali pravidelne! 

Mgr. Martina Sulová

Vo štvrtok, dňa 20. apríla, sme si v 
našej škole pripomenuli „Deň narcisov,“ 
ktorý je dňom boja proti rakovine. Aj 
tento rok sme sa už tradične ako spo-
luorganizátori zapojili do tejto verejno 
- prospešnej zbierky, ktorú vyhlásila ne-
zisková organizácia Liga proti rakovine. 
Do akcie sa zapojili naši deviataci, ktorí 
spolu s pani učiteľkami navštívili nielen 
všetky triedy v škole, ale mohli ste ich 
stretnúť aj v uliciach našej obce, vo fir-
mách, na Obecnom úrade či  v predaj-
niach, ktoré sídlia v Čachticiach. Každý, 
kto si v tento deň žltý narcis pripol na 
svoj odev, tak vyjadril podporu a spolu-
patričnosť ľuďom, ktorí bojujú s týmto 
ťažkým ochorením.

Spoločne vyzbierali peknú finančnú 
čiastku 1 396,40 € , ktorá bola odoslaná 
na účet Ligy proti rakovine. 

Ďakujeme všetkým za pomoc a podporu !
Mgr. Martina Sulová

DEŇ NARCISOV
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Mlieko a mliečne výrobky patria k dôležitým a ne-
nahraditeľným potravinám, ktoré určite pozná každý z 
nás. Majú veľký význam pre vývin a rast detí, obsahujú 
všetky živiny, tuky, sacharidy, vitamíny... 	

16.05.2023 - „Deň  mlieka“ sme si v našej škole spoloč-
ne pripomenuli tým, aké je zdravé a dôležité. Žiakom 
na prvom i druhom stupni sme pri tejto príležitosti 
pustili prezentáciu od firmy RAJO s. r. o. Z nej sa žia-
ci dozvedeli veľa zaujímavých informácií: ako vznikol 
názov spoločnosti, koľko rôznych produktov ponúkajú 
na našom, ale aj zahraničnom trhu, ako správne trie-
diť vzniknutý odpad, aké sú rozdiely medzi nízkotuč-
ným, polotučným a plnotučným mliekom... V prezen-
tácii boli žiakom vysvetlené pojmy: „Ultrapasterizácia,“ 
„Pasterizácia“ i to, čo je to „Laktózová intolerancia.“  
V príbehu sa žiaci dozvedeli o mliečnej ceste, teda ako 
sa mlieko od kravičiek dostane až k nám. Na konci pre-
zentácie bol pre žiakov pripravený krátky kvíz, v ktorom 
boli veľmi úspešní. Po prezentácii naši tretiaci ešte pri 
mlieku a mliečnych výrobkoch zostali. V letákoch hľa-
dali výrobky od firmy RAJO s. r. o. , ktoré vystrihovali, 
lepili, tvorili plagáty či pojmové mapy, ktoré dotvárali 
kresbami. 

Spoločne sme prežili pekné dopoludnie, pri ktorom 
sme si užili veľa zábavy, ale predovšetkým nám prinies-
lo veľa poučného.

V tento deň sme mali príležitosť uvedomiť si dôleži-
tosť a význam konzumácie mlieka i mliečnych výrobkov pre 
naše zdravie.  Dúfame, že odteraz mliečne výrobky budú súčas-

ťou našich jedálnych lístkov v akýchkoľvek podobách! 
Mgr. Martina Sulová

V polovici mája sme dostali ponuku od Odborového 
zväzu pracovníkov školstva a vedy na Slovensku zúčast-
niť sa výletu do mestečka Baden, kde sa každoročne v 
rozáriu konajú „Dni ruží.“ Súčasťou výletu bola i náv-
števa historických pamiatok v Rakúsku. 

Baden je kúpeľným a zároveň okresným mestečkom, 
ktoré leží v Dolnom Rakúsku. Tam sme sa vybrali v so-
botu, dňa 3.júna 2023. Ráno o 07:00 hod. sme na stanici 
v Novom Meste nad Váhom nastúpili do pristaveného 
autobusu. V ňom už sedeli naši kolegovia, pedagógovia, 
kamaráti z rôznych škôl novomestského okresu. Cesta 
autobusom ubehla rýchlo a bez obmedzení. Cca o 10:00 
hod. sme už vystupovali na námestí v Badene. Po 10 
minútach chôdze sme prišli do Doblhoffparku plného 
pestrofarebných a voňavých ruží. Tie kvitnú dvakrát 
do roka, v júni a v októbri. Ruže majú charakteristické 
názvy ako: „Rozprávková kráľovná,“ „Cisárovná Alžbe-
ta“ či „Princezná z Walesu.“ V parku okrem ruží sme 
videli fontánu, jazierko, staré stromy, sochy i veľkoploš-
né reportážne a umelecké fotografie. Tu sme strávili prí-
jemné predpoludnie, kde sme si oddýchli a vychutnali 
pokojnú atmosféru. Z parku sme sa vybrali na Hlavné 
námestie, kde sa v jeho strede nachádza morový stĺp. O 
13:30 hod. sme mali opäť zraz na námestí. Ďalšou našou 
zastávkou bol najstarší kláštor na svete v Heiligenkre-
uze, ktorý funguje až dodnes. V kláštore žije cca 80 mníchov, 
sídli tu i Filozoficko - teologická univerzita. Na nádvorí sme 
si prezreli Stĺp Najsvätejšej Trojice a fontánu svätého Jozefa. Z 
kláštora sme sa vybrali na tajomný poľovnícky zámok Mayer-
ling, kde zomrel korunný princ Rudolf. Zámok potom presta-
vali, teraz je z neho kostol a kláštor vsadený do krásneho pro-
stredia. Ešte sme sa zastavili v historickom Gasthof Mayerling, 

kde sme si pochutnali na špecialitách tohto kraja. Plní zážitkov 
a dojmov sme cestovali späť na Slovensko. 

Touto cestou by sme chceli poďakovať Odborovému zväzu za 
príjemne strávenú sobotu, ktorú sme si užili plnými dúškami. 
Dolné Rakúsko nás očarilo a ponúklo nám magické pohľady na 
historické miesta. Budeme sa tešiť na ďalšie výlety!

Mgr. Martina Sulová

DEŇ MLIEKA V NAŠEJ ŠKOLE

VÝLET DO BADENU
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Vo štvrtok, 4.mája 2023, uplynulo 104 rokov od tra-
gickej nehody, pri ktorej zahynul vedec, vojak, astro-
nóm, štátnik, cestovateľ, politik, diplomat, brigádny 
generál ozbrojených síl Francúzska i zakladateľ Česko-
slovenských légií „Milan Rastislav Štefánik.“ 

V tento deň do našej školy zavítal PhDr. Marián Im-
riška, ktorý nielen žiakom, ale aj nám učiteľom prišiel 
priblížiť život tohto významného človeka, ktorý sa vo 
výraznej miere zaslúžil o vznik samostatnej Českoslo-
venskej republiky. Prednáška sa konala vo veľkej telo-
cvični a bola určená žiakom tretích a ôsmych ročníkov. 
Tu na nás už čakal sám M. R. Štefánik. Prečo sám? Pre-
tože pán Marián prišiel oblečený v modrom saku, na 
hlave mal čierny klobúk a v ruke držal vychádzkovú pa-
ličku, úplne sa podobal na mladého Štefánika. Priniesol 
so sebou  aj starý kufor, ktorý položil na zem. Z neho vy-
ložil staré fotografie, mapu a rôzne predmety. Postupne 
nám začal rozprávať o Štefánikových životných etapách. 
Začal jeho narodením, detstvom, štúdiom na strednej 
či vysokej škole, ktorú absolvoval na Českej univerzite 
v Prahe. Pokračoval rozprávaním o  jeho cestách. Spo-
menul Strednú Áziu - Ura -Tjubu i Španielsko, kde po-
zoroval slnečné škvrny a Slnko. Do Turkestanu odišiel 
pozorovať zatmenie Slnka. Na Tahity to bol nezvyčajný 
a výnimočný úkaz - zrážka Zeme s  Halleyho kométou. 
V Paríži sa venoval pozorovaniu hmlovín. Spomenul aj 
cesty na Mont Blanc, do Alžírska.. Žiaci, mladší, starší, 
ale aj my pedagógovia sme so záujmom počúvali rozprávanie 
príbehov zo Štefánikovho krátkeho, ale plnohodnotného života. 
Okrem týchto informácií sme sa dozvedeli aj „pikošky“ z jeho 
osobného života. Spomenul, že Štefánik bol určitú časť svojho 
života iluzionistom, mal rád maliarske umenie, bol numizma-
tikom a rád tancoval. Mne sa páčilo, ako do svojho rozprávania 
zapájal aj žiakov. Tí na jeho otázky pohotovo reagovali. 

Meno tohto slovenského hrdinu nesú mnohé parky, ná-

mestia či školy. S  jeho podobizňou sa dnes môžeme stretnúť 
v podobe sôch, mincí... My sme mali tú česť sa s ním dnes tiež 
stretnúť vďaka PhDr. Mariánovi Imriškovi, ktorému patrí veľké 
„ĎAKUJEME!“ Jeho rozprávanie bolo veľmi poučné a precítené. 
Touto prednáškou sme získali mnoho nových a zaujímavých 
vedomostí o  človeku, ktorý pochádzal z  neďalekých myjav-
ských kopaníc. 

Mgr. Martina Sulová

PÚTAVÁ PREDNÁŠKA O MILANOVI RASTISLAVOVI ŠTEFÁNIKOVI

Exkurzie tvoria dôležitú súčasť vyučovania, rozvíjajú, 
ale aj upevňujú vedomosti, schopnosti a zručnosti. Sú 
jednou z možností zmysluplného učenia, ale aj atrak-
tívnou činnosťou pre žiakov. Realizujú sa v prírodnom, 
spoločenskom ale i výrobnom prostredí.

V piatok, dňa 19.05.2023, sa žiaci tretích ročníkov 
zúčastnili zaujímavej exkurzie vo firme SLOVPIL s. r. 
o., ktorá sídli v Častkovciach. Pri vchode nás už čakali 
a milo privítali jej konatelia Mgr. Jaroslav Kubrický a 
Lucia Ondrejechová Kubrická B.S.B.A. Firma SLOVPIL 
s. r. o. bola založená v roku 2001 a mala 5 zamestnan-
cov. V tom čase jej hlavnou náplňou bola výroba dre-
vených paliet. V súčasnosti vo firme pracuje viac ako 
20 zamestnancov a výroba sa zaoberá už spomínanými 
drevenými paletami, ale aj návrhmi a výrobou dební, 
nadrozmerných obalov či paletových ohrádok. Výroba 
sa sústreďuje aj na stolárske práce, z ktorých ponúkajú 
výrobu kvetináčov, pergol, zábradlí... Zariaďujú inte-
riéry aj exteriéry výrobkami z dreva ako sú: kuchynské 
linky, skrine, postele, záhradné lavice, stoly... 

Prechádzali sme veľkou halou, kde sme si postupne 
prezreli rôzne druhy strojov i materiál, ktorý sa použí-
va pri výrobe paliet, kvetináčov či skríň. Pán Kubrický 
nám o jednotlivých strojoch porozprával, na čo sa vyu-
žívajú. Ukázal nám rôzne druhy dreva, ale aj ručné ná-
radie ako kliešte, kladivá, skrutkovače, dláta... Chlapci 

EXKURZIA VO FIRME SLOVPIL ČASTKOVCE
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si skúsili držať v ruke pneumatickú klincovačku s bubnovým 
zásobníkom, dievčatá zasa brúsne hubky. Na dvore si žiaci sadli 
aj do odstavených vysokozdvižných vozíkov, ktoré sú vo firme 
užitočnými pomocníkmi. Nakoniec prehliadky mali konatelia 
spoločnosti pre žiakov pripravené malé občerstvenie a manuál-
nu súťaž v zatĺkaní a vyťahovaní klincov. 

Zážitkové predpoludnie, ktoré sme strávili v rodinnej firme, 

sa deťom veľmi páčilo.  Videli sme spojenie poctivej ručnej 
práce a modernej technológie, ktorých výsledkom sú mnohé 
výrobky, ktoré nám robia radosť, ale aj slúžia v našich domác-
nostiach. Okrem nových vedomostí a zážitkov si každý z nás 
domov priniesol aj malý darček. Veľké Ďakujeme patrí kona-
teľom tejto spoločnosti za milé stretnutie a veríme, že nebolo 
posledné! Prajeme veľa spokojných zákazníkov! Mgr. M. Sulová

Eucharistia - sväté prijímanie alebo aj oltárna svia-
tosť, sú v kresťanstve označované duchovným pokr-
mom. Táto sviatosť patrí k jednej zo sviatostí, bez ktorej 
by sme si len ťažko predstavili kresťanov v dnešnej spo-
ločnosti. Poslaním nej je rozvíjať Boží život, ktorý sme 
dostali už pri krste. 

V sobotu, dňa 13. mája 2023, sa v tunajšom katolíc-
kom kostole sv. Ladislava konala slávnosť 1. svätého 
prijímania. Tento rok sa ho zúčastnilo 28 detí z našej 
školy. K tomu, čo sme v tento deň videli, počuli a zažili 
v kostole s našimi tretiakmi a ich rodinami, predchá-
dzala   zodpovedná príprava. Na začiatku ste to boli vy, 
milí rodičia, ktorí ste dali vaše dieťa pokrstiť a tým ste 
sa zaviazali, že ho budete viesť ku kresťanskému životu.  
V škole to boli pani katechétky Mgr. Z. Šišovská a Mgr. 
F. Chalániová, ktoré sa počas hodín náboženskej výcho-
vy s deťmi rozprávali o Ježišovom živote a zázrakoch, 
ktoré vykonal. Spoločne tak spoznávali jeho lásku cez 
biblické príbehy. Taktiež deti povzbudzovali k tomu, aby 
sa s radosťou zúčastňovali  na svätej omši, snažili sa ich 
naučiť pravdy viery a základné modlitby - Otče náš, Ve-
rím v Boha, Zdravas Mária ... Deti začali chodiť častejšie 
na sväté omše, po ktorých sa zúčastňovali ešte príprav 
na túto slávnosť. Tie im sprostredkúval pán farár Mgr. 
P. Belý. No nedá mi nespomenúť i pani Mgr. V. Chobo-
tovú, ktorá s láskou a trpezlivosťou s deťmi nacvičovala 
piesne a bola im oporu pri celej slávnosti.   

Nastal tak dlhoočakávaný deň, kedy deti po prvýkrát prijali z 
rúk kňaza telo Kristovo. Tento deň sa niesol v znamení vďaky, 
lásky a hlavne vzácneho daru, ktorým bola „Eucharistia.“ Na 
začiatku svätej omše pán farár privítal všetkých zúčastnených a 
oboznámil nás, ako bude celá sviatosť prebiehať. V mene všet-
kých rodičov sa prihovorili manželia Seleckí, ktorí vo svojom 
príhovore spomenuli, že tento deň bude výnimočný a plný 
očakávaní. Kňaz prečítal Božie slovo z Evanjelia podľa Jána zo 
šiestej kapitoly: Ježiš povedal: „Ja som chlieb života. Kto pri-
chádza ku mne, nebude hladovať a kto verí vo mňa, nebude 
smädný.“ V kázni okrem iného deti prirovnal k malému strom-
čeku a rodičov vyzval, aby boli svojim deťom  nápomocní, aby 
im boli oporným bodom, aby deti boli schopné stáť na vlast-
ných nohách.  Súčasťou kázne bol aj príbeh o zjavení Panny 
Márie, ktorá sa práve 13. mája pred vyše 100 rokmi zjavila v 

portugalskom mestečku Fatima trom malým pastierikom Hya-
cinte, Františkovi a Lucii. Tá ich požiadala, aby sa veľa modlili a 
aby na toto miesto prichádzali vždy trinásteho. Potom sa kňaz 
prihovoril rodičom a krstným rodičom, následne aj deťom. 
Nasledovalo obnovenie krstných sľubov, trojité vyznanie viery 
a modlitba pred eucharistiou. Potom prišiel ten najkrajší oka-
mih, prijatie Božieho tela. Po jeho prijatí sme všetci pokľakli a 
pomodlili sa spoločnú modlitbu. Na konci omše deti úprimne 
poďakovali pánovi farárovi, rodičom, starým rodičom i krst-
ným rodičom. Nasledovalo spoločné fotenie, slávnostný obed, 
darčeky... 

Prvé sväté prijímanie je jedným z najkrajších dní v živote.  
V tento deň Vaše deti prijali do svojho života toho najdôležitej-
šieho hosťa. Želáme im, aby dar, ktorý prijali, bol skutočným 
požehnaním do ďalších dní, rokov ich života!     Mgr. M. Sulová

PRVÉ SVÄTÉ PRIJÍMANIE

VALČEKY Z BIELEHO JOGURTU
1 kelímok biely jogurt
1 kelímok kryštálový cukor
1 kelímok olej
½ prášok do pečiva
4 kelímky hladká múka

Čokoládová poleva s nasekanými ore-
chami
POSTUP PRÁCE:
Jogurt dáme do misky, pridáme cukor, 
olej, PDP a na záver múku, postupne 

po 1 kelímku. Vypracujeme rukami na 
hladkú hmotu. Z nej odoberáme menšie 
kúsky a tvarujeme valčeky, ktoré ukla-
dáme na plech vyložený papierom na 
pečenie. Pečieme pri 180 stupňoch asi 
15 minút. Necháme vychladnúť a potom 
namáčame v čokoládovej poleve so se-
kanými orechmi.
/Polevu si možno pripraviť podľa overe-
ného receptu a vmiešame do nej nase-
kané orechy./  

Dobrú chuť želá Alena Novotná!
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Základná umelecká škola Čachtice aj 
v tomto školskom roku prežívala obdo-
bie  bohaté na udalosti, zážitky, úspechy. 
Žiaci mali možnosť rozvíjať svoje talen-
ty  v hudobnom, výtvarnom a literárno 
- dramatickom odbore. Žiaci sa aktívne 
zapájali do súťaží, koncertov, školských 
akcií.  V mesiaci december sa už tra-
dične uskutočnili dva Vianočné školské 
koncerty, kde žiaci pod vedením svojich 
pedagógov spríjemnili predvianočný čas 
koledami.  Vianočný koncert sa  usku-
točnil aj na elokovanom pracovisku v 
Podolí.  V marci do našej ZUŠ zavítala 
Vojenská hudba ozbrojených síl SR, ktorá 
pre našich žiakov a pedagógov  pripravi-
la koncert. Komorné kvarteto, v ktorom 
účinkoval aj rodák z Čachtíc - Martin Ko-
šík, predviedlo hudobné čísla, ktoré boli 
nielen zaujímavé, ale pre poslucháčov aj 
veľmi inšpiratívne. Na našich mladých 
výtvarníkov zapôsobil dokonca samotný 
major, ktorý ich v rámci prehliadky našej 
školy navštívil vo vojenskej uniforme a 
vzbudzoval u nich ohromný rešpekt. Na 
pamiatku mu nakreslili obrázky aj s ve-
novaním. Žiaci výtvarného odboru pod 
vedením pani učiteľky Mgr. Ivety Liško-
vej sa zúčastnili 14. ročníka celosloven-
skej výtvarnej súťaže s medzinárodnou 
účasťou na tému "Slovensko, krajina 
v srdci Európy" organizovanej Školou 
umeleckého priemyslu v Bratislave vy-
hlásenej Ministerstvom školstva, vedy, 
výskumu a športu SR. Žiaci našej ZUŠ 
získali nasledovné ocenenia:  Benjamín 
Peterka - 1. miesto v kategórii od 6 do 10 

rokov, Stela Balalová - 2. miesto v kategó-
rii od 6 do 10 rokov, Olívia Plačková - 2. 
miesto v kategórii od 11 do 15 rokov. V 
mesiaci marec sa ocenení žiaci zúčast-
nili slávnostnej vernisáže v Bratislave. 
V mesiaci máj naša ZUŠ v spolupráci s 
oboma materskými školami zorganizo-
vala oslavu Dňa matiek. Veselé tanečné 
čísla a básničky v podaní detí MŠ spoje-
né s hudobným programom boli spestre-
ním sviatočného nedeľného popoludnia. 
V mesiaci jún pripravila ZUŠ pre žiakov 
oboch čachtických materských škôlok vý-
chovný koncert. Naši žiaci sa predstavili 
v hre na hudobných nástrojoch, v speve a 
v divadielku " O zlatej rybke". Opäť sa do 
prípravy koncertu zapojili  naši výtvarní-
ci, ktorí pripravili kulisy na divadielko. V 
závere školského roka sa ešte uskutočnili 

záverečné skúšky absolventov a verejný 
koncert žiakov v reštaurácii Al Caccia-
tore v Novom Meste nad Váhom. Škol-
ský rok v ZUŠ je teda úspešne za nami 
a po načerpaní nových síl počas letných 
prázdnin sa už teraz tešíme na nový škol-
ský rok v našej umeleckej škole! 

Mgr. Eva Směřičková 

ŠKOLSKÝ ROK 2022/2023 V ZUŠ ČACHTICE
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13. 4. 2023 sme sa o 18.00 hodine zišli v Klube dôchodcov 
kvôli tomu, aby sme si vypočuli múdre slova pani doktorky Va-
dinovej, ktorá pracuje v Novom Meste nad Váhom a stará sa o 
to, aby ľudia, ktorí majú cukrovku, žili spokojne a ak treba, aby 
sa liečili. Najskôr sme si vypočuli slová pani doktorky, neskôr 
nám odpovedala na otázky a celá asi dvojhodinovka bola pre 
nás prínosom. Veľmi dôležitú vetu povedala : „cukrovka nebo-
lí...“ Áno, nebolí, ale nevyhnutné sú práve preventívne vyšet-
renia a tam sa vie zistiť aj táto choroba.  P. doktorka Vadinová, 
ďakujeme!

Stretnutie s „bylinkárom“ bolo tiež pre asi 25 ľudí prínosom. 
Porozprával o rastlinkách, o ich účinkoch na organizmus a kto 
tam bol, mohol sa porozprávať, opýtať sa, čo ho zaujímalo a 
mohli si ľudia aj kúpiť bylinky, či mastičky, či iné jeho príprav-
ky.

Stavanie mája a tanec na schodoch kultúrneho domu
30. 4. 2023 bol pre celú našu krásnu dedinu významný. Staval 

sa máj, dedina sa roztancovala, detičky nám urobili výbornú 
náladu svojimi tančekmi a aj dievčatá, či ženy tancovali tanec 
pred kultúrnym domom. No, ako už býva dobrým zvykom, na 
schodoch tancovali aj naše ženy – dôchodkyne. Poctivo sme 
trénovali, pripravovali sme sa. A myslíme, že sme dotvorili ta-
nec mladších žien / aj 3 mladých mužov/ a tešili sme sa spo-
ločne.

Výstup na Malý a Veľký Plešivec
13 turistov sa zišlo 1. 5. 2023 na známom mieste v Čachti-

ciach. Akože pred Bathoryčkou, ale tá socha tam už nie je...ale 

miesto zostalo. Vydali sme sa v krásnom počasí na Veľký Pleš-
ivec. Pomaly, pokojne sme kráčali, dokonca sme chvíľu postáli 
aj s Jankou, porozpávali sme sa, zaželali jej veĺa zdravia a rýchle 
zotavenie sa. A aby sme dokázali aj sami sebe, že ešte máme 
dosť energie, tak sme si cestu skomplikovali tým, že sme vyšli 
aj na Malý Plešivec, aj na Veľký Plešivec. Spoločná fotografia a 
potom posedenie na teplej trávičke. Nejaké dobroty sme povy-
ťahovali z batohov a dodržiavali sme aj pitný režim. Ľubka sa 
stala kráľovnou koží. Vie vynikajúce ovocné kože urobiť a po-
tom nám ich nosí. Bol to zasa jeden z pekných spoločných dní.

 
 Na srdci mi hraj

17. 5. 2023 nás autobus odviezol do Piešťan do Domu ume-
nia. Každá dáma sa snažila byť čo najkrajšia, každý pán bol 
elegán. Išli sme si totiž pozrieť hudobný príbeh nesmrteľného 
bohéma Karola Duchoňa. A on si to zaslúžil. Pesničky spieval 
Martin Gyimesi. Nádherne. Aj postavou a odevom naozaj pri-
pomínal našu veľkú hviezdu Karola. Tlieskali sme na začiat-
ku každej piesne, tlieskali sme aj po dospievaní každej piesne. 
Všetky hity tam odspieval M. Gyimesi a my sme ho zakaždým 
odmenili potleskom. Bol to večer, na ktorý určite nikto z nás 
nezabudne a že sme na záver vytlieskali všetkých umelcov tak, 
že mali od nás standing ovation. Dlho sa klaňali a my sme dlho 
tlieskali.

3 dni v Čechách
 25. až 27. 5. 2023 sme zase uskutočnili trojdňový výlet. Ako 

každý rok. Tentoraz Janka, Helenka a Vlastička vybrali krajské 
mesto Hradec Králove a okolie. Už od 5.30 hod. nás šofér Ľubko 
Fogaš „zberal“ na rôznych zastávkach a keď nás všetkých 46 se-
delo, tak sme vyštartovali. Bola to ďaleká cesta. Zvládli sme ju. 
Počas celého výletu sme boli ubytovaní v hoteli v centre hradca 
Králove. Chválime vynikajúce raňajky vo forme švédskych sto-
lov a teplé večere. Vždy zakončené výborným zákuskom a aj 
zmrzlinou.

Našou 1. zastávkou bol zámok Ratibořice. Tam v r. 1855 bol 
dej poviedky B. Němcovej aj situovaný. Vieme, že babička s 
deťmi boli niekoľkokrát na tomto zámku. Okrem toho sme si 
pozreli Staré bělidlo, vodný mlyn, Viktorkin splav. Bolo to ča-
rovné.

Na druhý deň sme sa zaviezli do mestečka Dvůr Králove. Tam 
sa nachádza Safari park. Sadli sme si do vláčika na kolečkách / 
podobný chodí na Čachtický hrad/ a skoro 60 minút nás sprie-
vodca vozil po parku a rozprával nám o zvieratkách, ich živote 
v lete, v zime, čím ich kŕmia, ako sa k nim pracovníci správajú, 
aby nedošlo k úrazu. Veď byť s levmi, so zebrami, s nosorož-
cami, s vysokými žirafami...ale aj vtákmi, rybami, krokodílmi, 
opicami...no proste...musia mať radi zvieratká. Či je pondelok, 
či streda, či sobota, či nedeľa...človek musí pracovať. Kúpili sme 

AKTÍVNY ŽIVOT DÔCHODCOV V ČACHTICIACH POKRAČUJE
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si rôzne suveníry – najčastejšie magnetky, ale aj sladkosti. Veď 
každý chce svojim vnúčatkám doniesť nejaký darček. Takí sme.

Poobede sme este navštívili známe mesto Pardubice. Aj tu 
sme kúpili perníky pre svojich blízkych domov. Ale hlavne sme 
si boli pozrieť zámok. Vypočuli sme si históriu, panovníkov, 
pozreli sme si zachovalé maľby na stenách. 

No a tretí deň sme venovali turistike. Pán šofér nás bezpeč-
ne doviezol na parkovisko Teplických skál. Turistický okruh je 
dlhý 6 km, sú tam rôzne skalné labyrinty,  početné tabule, kto-
ré nás informovali o rastlinách, živočíchoch, dokonca mnohé 
skaly sú pomenované, napr. Sfinga, Ľadový medveď, Psia hla-
va, Skalná kaplnka, Krakonošova lopta, Krokodílova koža a i. 
Poniektorí sme vyšli 300 schodov na hrad Strmen, aby sme sa 
pokochali pohľadom na dychberúci výhľad po okolí. No a 300 
schodov aj dolu.

Po zaslúženom obede sme si sadli do autobusu, podriemká-
vali a viezli sme sa domov. Za tie 3 dni spoločného výletu sme 
pojedli rôzne koláčiky, čo sme doniesli. 

13.ročník KŠH v Trenčíne
     Niekoľkokrát sme sa ôsmi členovia nášho klubu stretli na 

školskom ihrisku, aby sme trénovali. Prečo? Pretože sme sa pri-
hlásili do krajských športových hier dôchodcov. A keďže sme 
vedeli, že tam bude silná konkurencia športovcov, museli sme 
na sebe pracovať. Inak sa víťazstvá nedostavia. A my sme išli 
víťaziť. Boli sme rozdelení do kategórie muži, ženy a vekovo do 
70 rokov a nad 70 rokov.

30. mája 2023 sme teda na dvoch autách prišli do Trenčína, 
zaregistrovali sme sa a po slávnostnom otvorení KŠH sa zača-
li súťaže. Každý sa podľa rozpisu dostavil na svoju disciplínu. 
Našťastie počasie bolo výborné, lebo skoro všetko sa dialo na 
ihrisku. Súťažiacich bolo viac ako 100. 

A že sa nám naše tréningy vyplatili, tu sú skvelé výsledky:
Gabriela Plšková:	
	 1. m. vrh guľou, 2.m. beh na 150 m, 3.m. stolný tenis                                     
Helena Šimová:	
	 2.m. streľba zo vzduchovky, 3.m. hod plnou loptou
Mária Bumbálová: 
	 2.  m. streľba zo vzduchovky
Lívia Fandrová:
	 3. m. stolný tenis
Alojz Jančo:
	 2. m.  hod basketbalovou loptou do koša

Aj ďalší naši členovia boli úspešní, ale to už boli 4.miesta. 
Milka Stankovičová, Ľubka Jančová a Ján Plšek.

Unavení, ale spokojní sme sa vrátili domov. Želajme si, aby 
nás stále sprevádzalo zdravie a potom sa vieme pripravovať aj 
na súťaže, aj na výlety , aj na spoločné posedenia.

Mgr. Gabriela Plšková

4.6.2023 sme strávili príjemné nedeľné popoludnie s hudbou s Pavlom Latákom a duom Peťo & ja. Uverejňujeme malú fotogalériu.
NEDEĽNÉ POPOLUDNIE S HUDBOU
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Niečo sa končí a nie je to len rok.
Slzy sa tisnú do očí -naša teta Hana ide 
na dôchodok.
Zanechala po sebe hlbokú stopu, veď ro-
bila tu dlhý čas.
Spoločné zážitky na srdce klopú, spomí-
nať bude každý z nás.
Mnoho síl venovala práci, mnoho času 
strávila s metlou na pľaci.
Povzbudivých slov a úsmevov na tisíce 
rozdala, deťom svoju lásku a smiech do 
vienka dala.
Radi by sme sa rozlúčili, dnešok nám vô-
bec nie je milý, slza sa v oku ligoce.
Ťažko z úst sa slová derú, keď v hrdle 
máme hrču veľkú.
Nezabudneme nikdy namojveru na našu 
tetu upratovačku, na našu tetu Hanu.
S láskou sa s deťmi bavila, úsmev na tvá-
ri vždy mala, s úsmevom deťom spievala 
a krásnu slovenčinu im vštepovala.
S úsmevom sa prihovárala, do budúcna 
pekné želania priala a všetkým dobrý 
príklad dala.
Deťom po spánku na dobré ráno kikirí-
kala, uplakané očká a aj soplíky utierala,
na rannú kávičku pri utieraní prachu  
s deťmi sadala, dokonca aj na indiánsku 
babičku sa hrala.
Teta Hana, aj ďalej sa usmievaj, roky a 
roky dôchodku  v dobrom zdraví užívaj 

a škôlku veľmi neobchádzaj. Veď ďaleko 
to nebudeš mať.
Vždy, keď ti bude smutno, clivo, keď bu-
deš mať strach a obavy, keď rôzne myš-
lienky vojdú ti do hlavy, spomeň si na 
nás a príď. My Ti už ten úsmev na tvári 
vykúzlime.
Aj deti budú spomínať na „Našu tetu 
Hanu“! Veď občas im šnúrky  zaviazala, 
bundičku obliekala.
Už si bola takmer inventár tejto našej 
škôlky!
S jej nerozlučným starým plechovým  
„kýblom“ na umývanie dlážky, nepozna-
la vôbec žiadne prekážky.
Tridsaťsedem rokov driemala denne pri 
tej istej metle.

Milá naša teta Hana Hadbábna!
V živote človeka sú rozličné etapy.
A ty si sa už posunula tam, keď si otváraš 
novú etapu a tou je  z celého srdca  vytú-
žený odchod do zaslúženého dôchodku.
Ďakujeme Ti za tie roky strávené s nami, 
s deťmi, kolegyňami alebo ešte lepšie, 
ďakujeme Ti, že sme tu mohli tieto roky 
stráviť my s Tebou.
Bola si a aj vždy budeš neodmysliteľnou 
časťou tejto materskej školy, každá z 
nás zažila s tebou kus svojho života, ale 
hlavne deti, ktoré vyrastali v tejto mater-

skej škole nikdy nezabudnú na vysmiatu 
„Našu tetu Hanu“.
Teraz sa už nemusíš ponáhľať cez chod-
bu do práce. Je čas len tak relaxovať. 
Dôchodok je príležitosť užiť si život.  
A venuj čas sebe. Prajeme Ti  do ďalších 
dní tvojho dôchodcovského života veľa 
zdravia,  šťastia, lásky, spokojnosti a po-
hody v kruhu rodiny a priateľov. 
Za celý kolektív a všetky deti z Materskej 
školy, Pionierska ulica v Čachticiach Ti 
chcem z celého srdca poďakovať, že si  
z tejto materskej školy 37 rokov robila 
domov!

Iveta van Wingerden 

MILÁ NAŠA TETA HANA
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Dňa 20. 5. 2023 sa náš mladý ambiciózny spoluobčan, Adam 
Ábel, zúčastnil Európskej pohárovej súťaže v Naturálnej kultu-
ristike. Získal krásne 1. miesto a taktiež titul absolútneho víťa-
za kategórie Mens Physique. O niekoľko dní neskôr, 3. 6. 2023, 
sa mu opäť darilo v Dunajskej Strede na majstrovstvách Slo-
venska v Naturálnej kulturistike, kde taktiež obsadil 1. miesto 

a získal titul Majstra Slovenska. Adamovi srdečne blahoželáme, 
ďakujeme, že svojou účasťou a skvelým umiestnením robí dob-
ré meno  i našej obci Čachtice! Želáme mu pevné zdravie a veľa 
ďalších splnených cieľov! 

Alena Novotná

ADAM ÁBEL A JEHO ÚSPECHY

„NEDEĽA S HUDBOU“ 23.7.2023 o 18.00 hod.
námestie Čachtice – David Band 

PRIPRAVOVANÉ PODUJATIA

HODY 2023 
18.8.2023 PIATOK   20.00 h – Alternatíva Old – country 
19.8.2023 SOBOTA  16.30 h  – Simsalala – program pre deti
                                    18.30 h  – Kortina – TV Šláger
                                    21.00 h – Lukáš Adamec
20.8.2023 NEDEĽA  18.00 h – Partia od Žiliny 
      TV Šláger

LETO 2023
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Čachtické noviny

Čachtický hrad túto sezónu otvoril pre verejnosť svoje brá-
ny na konci februára – v čase jarných prázdnin. V marci bol 
hrad otvorený iba cez víkendy, ale od apríla sme mali otvorené 
už každý deň okrem pondelka. Prvým programom tejto sezó-
ny bola Veľká noc na hrade a začala už na Veľkonočný piatok 
tvorivými dielňami, deti si vyrábali veľkonočné vajíčka a plietli 
korbáče. Čapovali sme pivo i kofolu a v sobotu nám už tradič-
ne zahrala skupina Vrbovské Vŕby.  Náš hradný kolektív sa od 
apríla rozrástol o nového kolegu PhDr. Mariána Imrišku, kto-
rý sa k nám po rokoch na našu veľkú radosť vrátil a pomáha 
nám zabezpečiť prevádzku hradu, program i predaj suvenírov 
a občerstvenia.  Majo je vynikajúci sprievodca a pomohol nám 
zatraktívniť naše prehliadky hradu so sprievodcom. Po jeho 
prehliadkach s výkladom sú návštevníci hradu nadšení a nad-
šení boli aj pri Otvorení sezóny 13. a 14. mája 2023, kedy ich 
hradom previedol samotný František Nádasdy a jeho manžel-
ka Alžbeta Báthory. Sezónu sme otvorili spolu so šermiarskou 
skupinou EXHEREDIS a v tento deň sme spoločne s Hradom 
Beckov slávnostne zahájili aj predaj novej nulovej suvenírovej 
eurobankovky.  

Hrady Beckov a Čachtice vstupujú do letnej sezóny s techno-
logickou novinkou.  Návštevníkom ponúkajú vrátiť sa o niekoľ-
ko storočí späť do minulosti a pozrieť si, ako pôvodne vyzerali 
ich priestory. Vďaka aplikácii Hrady 3D sa im prihovorí i sa-
motná Alžbeta Báthory. Aplikácia pochádza z dielne Krajskej 
organizácie cestovného ruchu Trenčín región a premiérovo ju 
spustili pred dvomi rokmi na Trenčianskom hrade.

Koniec mája a začiatok júna patril na hrade deťom. 27.5.2023 
sme privítali na hrade Divadlo ZáBaVKa a deti mohli vidieť 
rozprávkovú prehliadku hradu „Ako Šašo princeznú zachránil 
alebo smiech je najlepší lekár“, 3.6.2023 sa u nás mohli deti 
hrať i súťažiť s legom a v nedeľu 11.6.2023 si pozreli Bábkové 
divadlo Dvor zázrakov, o 11,00 hod rozprávku „O múdrej prin-
ceznej a o 15,00 hod. rozprávku „O 12 mesiačikoch“. 

Čachtické podzemie v spolupráci s hradom Čachtice uspo-
riadalo 10. 6. 2023 večer nočný pochod z Čachtíc, náučným 
chodníkom na Čahtický hrad. Na hrade vysvietenom fakľami 
ich privítal samotný gróf František Nádasdy a porozprával im 
o období, v ktorom vládol i bojoval a o svojej manželke Alžbete 
Báthory. 

    Autentická uhorská renesancia nás zaviedla do obdobia 
života Alžbety Báthory. 

Pripravujeme pre Vás cez letné prázdniny aj večerné akcie. 
Bude ohňová show, vystúpenie skupiny Slniečko aj bubnová 
show Jamadan spolu s pozorovaním perzeidov. Dúfame, že 
krásne letné večery strávime na hrade vo výbornej atmosfére 
spoločne. 			             Ing. Alica Čechvalová

ZAČIATOK SEZÓNY 2023 NA ČACHTICKOM HRADE

Foto:


